

汶川重建进展顺利 民生项目推进最快

绵竹安国路将更名为“南京路”

“在援建我们绵竹的大军中，南京建工集团广大员工用汗水和心血感染了我们，我们绵竹人永不会忘记。”昨天，当记者与绵竹市委宣传部工作人员张红电话联系有关事情时，她再三提出希望快报能报道一下南京建工集团援建的事迹。她透露，绵竹市委、市政府和全市人民为了感谢南京的援建人员，将把安国路（见右图）更名为“南京路”。

□快报记者 陈泓江/文
通讯员 张 红/摄

24小时施工，援建人 员咬着干的方便面

据张红介绍，安国路是一条新建道路，该路是绵竹老城区和未来新城相连的一条重要交通干线。参与援建安国路的南京建工集团公司建设者们加班加点，克服今年春季雨水多、工期短等重重困难，以增加工程造价来确保工程质量，加快工程进度。

“安国路开建时，住在我市西片区的老百姓着实高兴了一回。”张红说，西南镇檀木村卖水果的尹老板告诉她，安国路早就该修了，坑坑洼洼，路况极差，以前真是天晴一把刀，灰尘满天飞，下雨就一团糟，车一经过，泥水就到处飞溅。而新建后的安国路会一直通往城东新区，而且新建了漂亮的安国桥，该片区的老百姓出行更加方便了。

安国路的修建，尹老板天天



都在看。张红告诉记者：“他说，看到来自南京这些建设者加班加点，24小时施工作业，他们累的时候就喝口水，饿的时候就吃方便面，因为煮方便面或泡方便面需要时间，他常看到建设者们咬干的方便面，心里有说不出的难过。一次，他将自己水果摊上的水果装了一袋送给一位现场管理人员，免费请大家吃，谁知遭到了拒绝。”

“尹老板只是安国路上一个做小生意的人，但南京建工的援建者却让他和大家真真切切地感受到了江苏人的吃苦、奉献精神，作为灾区老百姓，心里有永远也说不完的感谢！”张红说。

夫妻同援建，怀孕妻 子摔倒腹中胎儿流产

张红告诉记者，她到援建一线采访时，南京建工集团许多干部职工给她留下了深刻的印象，特别是丁海军。

记者从12日四川省政府举行的汶川地震两周年灾后重建新闻发布会上了解到，截至4月底，四川省纳入《汶川地震灾后恢复重建总体规划》的29704个项目，已开工28886个，占97.2%，已完工23232个，占78.2%。在各项灾后重建项目中民生项目进展最快。截至目前，四川灾区农房重建已基

本完成，城镇居民住房已完工21.6万户，占重建任务的84.2%；规划重建的3002所学校已有3000所开工建设，完工2585所；医疗卫生机构开工1905个，完工1212个。

另外，中央组织部部务委员傅思和12日在新闻发布会上说，支援汶川地震灾区的97.3亿元“特殊党费”援建

项目进展顺利，已重建农房136.5万户，中小学37所，卫生院等168个。根据报中央批准后确定的分配方案和使用方向，4550多万名共产党员交纳的97.3亿元“特殊党费”分配给四川80.3亿元，甘肃10亿元，陕西5亿元，重庆1亿元，云南1亿元。

综合新华社

»南京有爱

绵竹小伙 南京收获爱情

两年前的5月12日下午2点28分，这是个惨痛的黑色时刻，一阵地动山摇之后，他们曾经的家园变成一片废墟。昨天下午，同样的时刻，在南京市总工会召开的座谈会上，记者再次见到他们，一张张脸庞洋溢着幸福灿烂的笑容。

2008年汶川地震发生后，南京市总工会赶赴灾区展开爱心帮扶行动，191名灾区人员来到南京就业，现在，仍有109人留了下来，两年的时间，他们的工作生活，已经渐渐融入这座城市。

32岁的张忠明，来自四川绵竹孝德镇。

地震前，他在老家做洁具销售，还有个交往了5年的女朋友。地震后，家里的房子不能住了；工作没了；女朋友，也提出了分手。曾经拥有的这一切，都变了。

最现实的问题，就是如何生活。“不能老是靠救助。我们有双手，想要自食其力。”张忠明说，但当时家乡那种特殊情况下，想找一个合适的工作真的很难。在他最彷徨无助的时候，6月底，南京市总工会从千里之外带着岗位，来到绵竹。

张忠明没有抱着太大希望，他觉得自己学历不高，又没什么技能。工作人员热情地接待了他，为他推荐岗位，并留下联系方式。

不过，开始，他并没有选择来南京。而是和老乡们去了山东一个鞋厂工作，然而，那里承诺的待遇根本没兑现，吃住条件都很恶劣。张忠明想到自己还留着南京市总工会职工援助中心职介所刘所长的电话，抱着试试看的心情打了过去。

刘所长立即为他联系了新街口招商银行，推荐他去当经济保卫。公司规定一般试用期不安排住宿，总工会又积极为他协调。

“这份工作我很满意。”张忠明开心地笑着，每月有2200元的收入，还有五险，包吃住，每年还组织一次旅游。

去年，他在南京还收获了自己的爱情。

说到这个事，张忠明还有些不好意思。他爱听文岚主持的电台节目，还经常参加活动，就这样认识了一位也在南京打工的安徽天长姑娘，今年2月两人结了婚，现在，老婆已经回绵竹老家安心养胎。

当初谁追的谁？“没有追啊，我就发了个短信给她，就搞定了。南京真是我的福地。”帅小伙挺得意。原来，是彼此一见钟情。

还有让张忠明开心的事：由江苏援建的新小区已经差不多建好了。他回去看过，房子很漂亮。最迟今年年底，全家就可以搬进新房子，开始全新的生活。

记者了解到，两个月前南京市总工会继续组织赴川招聘，目前已有40多人来到南京工作，接下来，还将有160多名有意向的应届毕业生7月份来宁来苏。本月25日，南京市总工会还将赴青海玉树，向灾区提供4000个岗位。

通讯员 胡晓东
快报记者 孙兰兰

1分23秒，526名小学生疏散至操场

南京少儿地震科普馆邀请中小学生免费参观



演练现场 快报记者 赵杰 摄

昨天下午2:21，南京山西路小学的学生们刚刚才上第二节课。教室里突然传来了玻璃破碎的声音，还有建筑物倒塌的巨大响声。很快，操场上哨声响起，孩子们用书本护住头部，压低身子，跑向操场。1分23秒，全校526名小学生全部集中在操场上，都半蹲着身体，紧护着头部。整个过程井然有序又行动迅速。这是一场地震演习，这样的演习近两年该

校已进行过四五次，这一次是为了纪念5·12汶川大地震两周年。

526名小学生人 是防震“行家”

以前孩子们可不是这样的，学校两年前进行疏散演习，也是两分钟不到就完成了。可当时的景象只能用混乱来形容。“有的从后门走有的从前门走，下楼也

是你推我搡，还有小朋友不停尖叫！”老师说，如果真发生什么事，这样的状况后果不堪设想。

学校于是开设了防震减灾校本课程，教学生们地震火灾的基本知识，教学生们自救逃生的技能。2009年，山西路小学投入80多万元的南京少儿地震科普馆建成。孩子们可以更直观地亲身感受地震，并且通过各种互动活动来了解在遇到地震时的正确应对方法。

“我们每个小朋友都可以竞争担任地震馆里的小讲解员。”三(1)班的戴志鹏说，首先要通过知识的考核，还要进行现场试讲，如果合格了就可以为大家讲解。小讲解员们为了让自己的讲解更全面更生动，不仅要背好解说词，还得在课余拓展防震知识，大家都成了防震“行家”。

头很晕，记者体验地震逃生

记者走进少儿地震科普馆的“余震逃生”小屋，小屋已经被设计成了倾斜开裂的震后模样，一走进去，立刻觉得一阵眩晕，脚下不稳贴在了墙壁上，斜

斜地感觉有些失重，幸好旁边一条扶手用的麻绳可以帮忙稳一稳，否则真有可能跌倒。

再到体验地震的高台上站一站，模拟三级地震时感觉身体上下抖动，到六级的时候全身都在发抖，频率快得让人控制不了自己的身体。这里没有模拟八级地震，因为一旦模拟，可能会引起所在教学楼的安全问题。孩子们还在模拟地震台上搭上了漂亮的积木，当按钮启动，地基开始抖动，砖混结构的积木很快塌成一堆，很形象地说明了框架结构的房屋更抗震的现实。

在这座地震馆里，可以了解地球的构造，地震的形成与分类，地震波的传播，地震时应携带的物品，自救的方式等等。去年5月份开馆以来，目前南京已有五六千名小学生参观过地震馆。

“我们的地震科普馆是免费向全市青少年开放的。”校方表示，欢迎青少年以学校的形式集体预约来参观，参观的时间为每天下午课后或寒暑假。预约电话是025-83718325-8040，联系人陈老师。快报记者 黄艳